

编者按

女儿七个月大的时候脑瘫，母亲只要有闲暇就将女儿抱在怀里，这一抱就是近半个世纪，这位母亲让我们感受到母爱的伟大。一名产妇将刚出生的男婴遗弃到垃圾箱里，幸被环卫工发现，男婴才得以活命。俗话说虎毒不食子，而这名产妇却将刚刚出生的孩子遗弃，可谓“残忍”。扬善惩恶，此为人间正道，愿世间更美好。

这位母亲真伟大

脑瘫女儿抱怀里 一抱就是半世纪

1968年的一天，胶州市里岔镇年轻的媳妇赵桂兰七个月大的女儿突然发烧，经过医院抢救女儿王建英的生命是保住了，然而却变成了脑瘫，此生再无康复的可能。从那时起，赵桂兰便终日将女儿抱在怀里，这一抱就是近半个世纪。今年已经80岁的赵桂兰明显感到力不从心，最近她将三个儿子叫到一起告诉他们，一旦她撒手人寰，儿子们要将妹妹送到敬老院。



赵桂兰悉心照料女儿近半个世纪。 本报记者 刘震 通讯员 解泉声 摄

本报记者 刘震
通讯员 解泉声

9月6日下午，记者来到胶州市里岔镇王家乔村，来到今年已经80岁的赵桂兰家中。虽然老人已经高龄，但是耳不聋眼不花，在屋内炕上，老人的女儿王建英安静地躺着，面朝里，瘦得皮包骨头。“俺也想让闺女出去晒晒太阳啊，可俺抱不动也背不动了。”看得出，老人疼女儿，却心有余而力不足。赵桂兰哽咽着向记者讲述了她和女儿近半个世纪的特殊母女情。那是1968年的一天，天空下着雨，还是小媳妇的赵桂兰想拾掇天井，便将七个月大的女儿放在门

口。过了一阵，赵桂兰突然听到女儿哇哇大哭，就放下手中的活，把女儿抱起来哄，哄着哄着，女儿笑了，老人也就没太在意。谁知，到了夜里，女儿突发高烧，赵桂兰赶紧和爱人一起将女儿送到了医院。经治疗，女儿的命保住了，但却瘫痪了，智力也永远停止了发育。

“回到家，把俺闺女往床上一放，就跟块面一样。俺这心啊，跟剜一样难受啊！”尽管已过去48年，赵桂兰老人仍忘不了当年的情景。赵桂兰共有四个孩子，瘫痪的王建英排行老三，是唯一的女孩，原本的掌上明珠突然变成一个脑瘫儿，对赵桂兰的打击很大，平常赵桂兰除了干活以外，只要有闲暇的

时间便抱着女儿逗她开心，盼望着女儿的病情能突然间有所好转，能够笑着叫她一声“娘”，但是近半个世纪过去了，女儿始终不能说一句话。

光阴似箭，一转眼赵桂兰已经80岁，多年来一直有人劝赵桂兰将女儿送到敬老院，但老人的态度十分坚决，坚持自己照顾女儿。但是，随着年龄的增长和多年的劳累，赵桂兰的身体一日不如一日。“我走了就走了，我闺女得有人管啊。”赵桂兰说，今年9月初她将三个儿子叫到了一起，无奈地告诉他们，“我在，你们姊妹在，有一天我不在了，你们就将她送去敬老院吧。”说完这句话，老人流下了泪水。

这名产妇真“残忍”

男婴刚出生 被弃垃圾箱

一男婴刚出生就被遗弃在垃圾箱内。9月6日早上6点半左右，一环卫工打扫卫生时发现一名男婴，赶紧拨打了120急救电话。烟台毓璜顶医院莱山分院急救医生赶到现场时，孩子冻得浑身冰凉。医生检查发现，婴儿生命体征基本正常。记者获悉，婴儿被送往福利院后，又被莱山区民政局福利科工作人员接走。遗弃男婴的产妇已找到，案件正在调查处理中。

本报记者 孙淑玉

9月6日早上6点半左右，在烟台万象城西门附近，一名环卫工打扫卫生时隐约听到垃圾箱内有孩子的哭声，随后在一个黑色塑料袋内发现一名刚出生不久的男婴。担心孩子出问题，环卫工赶紧拨打了120急救电话。

早上6点40分，烟台毓璜顶医院莱山分院急救人员赶到现场。急救人员曹师傅告诉记者，男婴在一个黑色塑料袋内，被包在蓝色小被子里。

“孩子脸上有血，脐带和胎盘还没处理。”曹师傅说，一看就是刚出生不久的孩子。由于清晨气温较低，被发现时婴儿浑身冻得冰凉。简单擦洗后，急救医生赶紧为孩子换上干净的被子，将孩子抱上救护车，送往产科病房。

医生为男婴进行脐带、胎盘处理后，还为孩子注射了防感染药剂。儿科医生还对男婴进行了全面的生命体征检查。

“孩子非常健康，目前暂时没有发现畸形或患病的情况。”儿科医生于惠芹告诉记者，男婴体重5.8斤，是个足月生产的孩子。

此外，男婴五官无明显畸形，吞咽功能均正常，目前也没有发现黄疸等情况。在医护人员的照料下，婴儿已顺利进食，目前情况良好。

记者获悉，男婴情况稳定后，早上8点半左右被急救医生送往福利院。

6日下午5点半左右，记者从福利院获悉，因手续不全，孩子被莱山区民政局福



医护人员在照顾弃婴。
(医院供图)

利科工作人员接走。记者多次联系莱山区民政局福利科工作人员，但电话一直无法接通。晚7点左右，电话打通，对方称是福利科工作人员的家人，其手机落在家里没带，因此没法与其联系。

知情人士称，产妇是30多岁的妇女，曾称以为孩子出生时已死亡才遗弃。遗弃孩子的过程被垃圾桶附近的监控录像拍下，产妇很快被找到。也有知情人士称，孩子被送回医院接受治疗。

随后，记者从毓璜顶医院莱山分院获悉，6日下午产妇已找到，被送往毓璜顶医院莱山分院接受检查后离开，但孩子未再回医院。

孩子到底去哪里了？记者从警方获悉，案件正在进一步调查中，具体案情不便透露。本报将继续关注此事。

楼上倒垃圾，砸死一男子

事发邹城一建筑工地，嫌疑人已被刑拘

本报济宁9月6日讯(见习记者 朱熔均) 2日下午3时许，在邹城市钢山花园住宅区建筑工地上，一名工人在清理楼层内建筑垃圾时，直接将建筑垃圾从楼上倒下，致楼下一名男子当场死亡。

6日上午，记者来到邹城市钢山花园。“9月2日，听说是出了死了个人，也不知道赔了多少钱。”在事发地点附近，一位居民告诉记者，事发时他正在晒花生，他只是听别人说起这件事，究竟是

什么原因，他不是很清楚。多位周边居民也称，对于此事只是听说，并不知道是什么原因。

随后，记者来到涉事的建筑工地，建筑工地的三个大门关闭了两个，在建筑工地内记者没有看到施工工人。“这个事情我也不清楚，那天我没有来，我只是最近两天才过来的。”在建筑工地看门的一位老大爷告诉记者。

根据邹城市公安局民

生警务平台发布的信息，9月2日，刑侦大队四中队会同古塔派出所在城区钢山花园住宅区建筑工地内，将过失致人死亡的犯罪嫌疑人高某某(男，51岁)抓获。经查，9月2日下午3时许，在钢山花园住宅区建筑工地，高某某在打扫楼层内建筑垃圾时，向楼下倾倒建筑垃圾，造成受害人曹某某(男，50岁)当场死亡。

目前，犯罪嫌疑人高某某已被刑事拘留。

分类广告
济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

酒水招商
• 川酒低价铺货赠车
全程扶持053158190678

招生信息
• 聘招生代理 安置法警、书记员
053188661918、88661516

山师复读
免费试听试学一周
高中模式 小班授课
高校环境 签约本科
0531-86182139(山师)

商讯
• 放活0537-4571088

• 放活0537-4571088

挂失声明
• 王立堂、贺香菊之女王
加贝(出生医学证明)编号
E370302900挂失78

• 鄄城黄河工程有限公司遗失
在济宁市公共资源交易中心办
理的CA认证证书编号K1090，
现登报挂失声明作废。

• 孙中启监理工程师证书遗失，
证书号码:JGZ0521256声明作废

订版电话: 0531-85196183

五粮液股份福喜迎门酒 中秋特惠
您想做白酒生意发展吗？那就请
加盟五粮液股份有限公司福喜迎门酒！
该酒浓香型，品质优异，尤其适合婚宴、
寿宴、喜庆宴等。价格低廉，利润丰厚，
各门户网站正在播映“福喜迎门”喜剧微
电影以及支持广告费、门头装修、业务
员工资等丰厚市场政策支持。

现特惠诚征县市级以上总经销商！
网址: www.wlyfxym.com
加盟QQ: 159815698 159815928
电话: 028-68988888 18811182888

挂失声明
• 王立堂、贺香菊之女王
加贝(出生医学证明)编号
E370302900挂失78

• 鄄城黄河工程有限公司遗失
在济宁市公共资源交易中心办
理的CA认证证书编号K1090，
现登报挂失声明作废。

• 孙中启监理工程师证书遗失，
证书号码:JGZ0521256声明作废